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Slutbetänkande Olika Vägar till föräldraskap (SOU 
2016:11)  

(Dnr Ju2016/01712/L2) 

 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågors yttrande utgår från 

regeringens mål att alla ungdomar ska ha goda levnadsvillkor, makt att forma sina 

liv och inflytande över samhällsutvecklingen samt från regeringens mål att 

förbättra villkoren för det civila samhället. 

De förslag som presenteras i betänkandet har ingen direkt koppling till 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågors uppdrag. Myndigheten 

avstår därför från att yttra sig i ärendet.  

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor vill dock lyfta transpersoners 

utsatthet för diskriminering. I rapporten Hon, Hen, Han - En analys av 

hälsosituationen för homosexuella och bisexuella ungdomar samt för unga 

transpersoner föreslår myndigheten att personal som arbetar inom vården behöver 

utbildas och få information om hur de kan arbeta för att förebygga psykisk ohälsa 

bland unga transpersoner och motverka diskriminering. Myndigheten skriver även 

i rapporten Fokus 15, Ungas sexuella och reproduktiva rättigheter att personer 

som bryter mot könsnormer ofta diskrimineras och stigmatiseras i mötet med 

vården.  

Myndigheten ser därför positivt på påpekandet att det behöver genomföras 

informationsinsatser riktade till hälso-och sjukvårdspersonal för att motverka de 

brister i kunskap som finns kring transpersoner och de kunskapsluckor som 

uppstått efter det att steriliseringskravet avskaffades 2013. Myndigheten vill även 

påpeka att surrogatföräldraskap är ett mer könsneutralt begrepp än 

surrogatmoderskap.  

 

 



MYNDIGHETEN FÖR UNGDOMS-  

OCH CIVILSAMHÄLLESFRÅGOR 

Datum    

2016-06-10   2 (2)  

 

 
 

 

I detta ärende har generaldirektör Lena Nyberg beslutat. Handläggare Anna 

Westin har varit föredragande. Avdelningschef Pontus Ekstedt har deltagit i den 

slutliga beredningen av ärendet. 

 

Lena Nyberg    

generaldirektör  Anna Westin 

  handläggare 


